



VORHANG AUF FÜR BURGIS PAIER!

Seit Dezember 2022 ist Klagenfurt um eine Attraktion reicher: *Das Große Welttheater* von Burgis Paier, eine Riesen-Installation mit 370 Figuren, eine Art groß angelegtes Selbstporträt der Künstlerin, in der sie markante Persönlichkeiten aus den verschiedensten Bereichen, die wichtig für ihren persönlichen Lebensweg und für ihre künstlerische Entwicklung waren, porträtierte, wird als Dauerausstellung im großen Saal der damals neu eröffneten theatergalerie präsentiert.

Nun, nach einigen fulminanten Ausstellungen (Günter Brus, Matthias Kralj, Hannes Rader, Franz Hubmann) wird auch der kleine Raum für einige Monate mit Werken der Künstlerin Burgis Paier bespielt. In der Herbert Wochinz-Ära wirkte Burgis Paier als Kostümbildnerin in vielen Produktionen am Klagenfurter Stadttheater mit. Die theatergalerie zeigt einige ihrer Kostümentwürfe, aber auch Skizzen, die für Produktionen in Porcia entstanden sind. Die Exponate stammen zum Großteil aus der städtischen Kunstsammlung, ergänzt werden sie durch Leihgaben aus Privatbesitz.

Dass Burgis Paier eine ganz besondere Kärntner Künstlerin war, die Zeit ihres Lebens kompromisslos ihren Weg ging, wissen wir nicht erst heute. Unzählige Theaterproduktionen und Ausstellungen, die sie mit ihrer eigenwilligen und charakteristischen Puppen- und Kostümkunst belebte, sprechen eine deutliche Sprache.

In diesem Sinne: Vorhang auf für Burgis Paier!

theatergalerie

Theatergasse 4, A-9020 Klagenfurt am Wörthersee

Öffnungszeiten:

Donnerstags und freitags von 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr. Für Gruppen auch nach telefonischer Vereinbarung. Vom 23. bis 26.12.2024 geschlossen! Eintritt frei!

T +43 463 537-5545 oder -5230 theatergalerie@klagenfurt.at | www.stadtgalerie.net **VERNISSAGE**

Dienstag, 26. November 2024, 18.00 Uhr

Begrüßung, zur Ausstellung:

Mag. Alexander Gerdanovits Leitung Abteilung Kultur

Eröffnungsworte:

Stadtrat Mag. Franz Petritz Kulturreferent der Landeshauptstadt Klagenfurt am Wörthersee

AUSSTELLUNGSDAUER 27. November 2024 bis 16. Mai 2025

